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Pastore. 
Rizzonè. 
Scano. 

Assenti per ufficio pubblico : 

B a v a — Richard. 

Interrogazioni e interpelhnze.s 

P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze. 

CAMERINI , segretario, legge: 

« II sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sul disservizio 
negli uffici giudiziari di Reggio Emilia, in 
causa dell'assoluta mancanza di personale. 

« Sichel ». 
f • r 

« I l sottoscritto . chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere 
quali disposizioni intenda di dare affinchè 
senza ulteriore ri tardo sia provveduto alla 
costruzione della ferrovia Lanzo-Ceres. 

« Rastelli ». 

« II sottoscrit to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, sul divieto di 
rilascio di tessere radiali di abbonamento 
alla stazione.di Soresina e sulla convenienza 
di revocare tale disposizione. 

« Pavia ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio, per sapere se creda 
conveniente mantenere in ufficio il sotto-
segretario di Stato per la guerra, dopo che 
fu constatata la flagrante violazione, da 
parte di lui, di una disposizione del codice 
penale (articoli 237 e seguenti). 

« Oiccotti ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro dell'interno sulle ragioni per cui la 
pubblica sicurezza di Roma non ha creduto 
impedire fa t t i preveduti dalla legge come 
rea t i ' e che si sapeva in precedenza sareb-
bero stat i compiuti per opera di depurati e 
membri del Governo. 

« Ciccotti ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti per 
sapere se, proponendo al Sovrano, un 'amni-
stia, in occasione del prossimo cinquante-
nario dell 'unità italiana, e comprendendovi, 

come d'uso, i reati di duello, intenda con-
sigliare. per giustizia distributiva, di esten-
dere l 'amnistia anche agli altri fa t t i di sangue, 
commessi nei duelli det t i « dichiaramene », 
o, in genere, da persone, che, con impulsi-
vità più spontanea e più compatibile pel 
loro stato sociale, trascesero, in maniera im-
mediata e senza le lunghe e meditate for-
malità del duello, in seguito a provocazione, 
ad atti di lesione personale, riportandone 
condanna dai Tribunali penali e dalle Corti 
d'assise.-

1 ; • « Ciccotti ». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere, se, 
di f ronte alla constatata sfiducia delle classi 
dirigenti italiane nelle forme di sanzione 
morale, e per eliminare, come è ufficio dello 
Stato, gli a t t i di violenza privata e met-
tere d'accordo la legge con lo spirito pub-
blico, intenda - r ichiamando norme di an-
tichissime legislazioni - ripristinare, special-
mente per le offese verbali, pene corporali 
di amputazioni e sottrazioni di sangue; con* 
sigliando anche al suo collega dell'istruzione 
di ristabilire, per unità di metodo, i casti-
ghi corporali nelle scuole. 

« Ciccotti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere il 
motivo pel quale ha messo in condizioni 
di non funzionare la pretura diCivi tacam-
pomarano, data la sua at tuale deficienza 
di personale, così dei funzionari di cancel-
leria, che degli ufficiali giudiziari. 

~ « Leone » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
le intenzioni del Governo sui provvedimenti 
urgenti da prendersi per assicurare l 'aper-
tura delia linea Livorno-Vada nel termine 
stabilito dal contratto di concessione come 
i bisogni di quelle popolazioni richiedono. 

« Salvatore Orlando ». 
é • ' • • 

« Il sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro di grazia e giustizia, intorno alle 
condizioni economiche e giuridiche degli 
ufficiali giudiziarii e ai propositi del Go-
verno per migliorarle. 

« Sichel ». 

« Il sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro degli affari esteri sulla urgente ne-
cessità di un'azione intesa a tutelare i no-


